

# 民政部明确5项措施保障困难群众基本生活

新华社北京3月9日电（记者 孙少龙 温竞华）民政部社会救助司司长刘喜堂9日在国务院联防联控机制新闻发布会上说，近期民政部根据疫情形势发展，明确了及时足额发放各类补助等5项措施，要求各地做好困难群众基本生活保障工作。

据刘喜堂介绍，到2019年年底，全国共有城乡低保对象4317万人，其中特困人员469万人，全年还实施了918万人次的临时救助，救助规模比较大。

他表示，为做好困难群众的基本生活保障工作，民政部明确5项具体措施。

一是及时足额发放各类补助，包括孤儿基本生活费、残疾人两项补贴等都要及时发放到位。对一些疫情影响严重的地区，可以增发生活补助。

二是要做到应保尽保，对符合低保条件的困难群众要及时纳入。同时，对一些疫情严重的地区可以暂停开展低保对象退出工作，等疫情防控结束之后再进行动态管理。

三是加大临时救助力度，对低保对象、特困人员、低收入家庭、建档立卡贫困户中确诊感染新冠肺炎的，要及时按规定给予临时救助，还要通过“一事一议”的方式加大救助力度。

四是救助帮扶外来人员，主要采取两种方式，一种是给予实物救助，及时提供临时住宿、饮食、御寒衣物等帮扶。第二种是现金救助，对一些受疫情影响暂时找不到工作，基本生活出现

困难的，可以给予现金救助。

五是提供基本照料服务，各地要了解被隔离收治对象家里有无需要监护或照料的老年人、残疾人、儿童等，如有，要及时通知社区或当地民政部门，及时安排人员提供照料帮扶。同时，各地民政部门对受疫情影响在家隔离的孤寡老人等特殊困难人员要保持经常联系，加强走访探视，及时提供帮助。

## 中建三局15万建筑农民工有序返岗复工

新华社武汉3月9日电（记者 徐海波）大型履带吊高悬头顶，工程车辆来往穿梭，吊机长臂起降抓举……作为大型建筑央企，中国建筑集团旗下中建三局在严格落实防控措施的前提下，有序组织农民工返岗复工。截至3月9日，中建三局已在全国复工复产项目1062个，帮助155899名农民工陆续重返工作岗位。

这些复工项目主要集中在广东、江苏、浙江等东南沿海地区和四川、广西、陕西等西部省份。中部地区的安徽、湖南、江西、河南等地复工项目也均在30个左右，而湖北省内所有项目都未复工。

鉴于当前的疫情防控形势，中建三局根据各地实际和政策，分级分区组织农民工返岗。据统计，目前中建三局返岗的农民工中，30%是各项目所在省份属地人员；超过50%的农民工是通过

包车接送方式复工；近10%的农民工是自行乘公共交通工具返岗；7%左右的农民工是项目留守人员；还有少量农民工在经过当地有关部门批准后，选择自驾返岗。

“所有返岗人员都需要进行核酸检测、分区隔离后，再上岗复工。”中建三局党委副书记、总经理陈卫国介绍，各个项目均有当地疾控中心或检测机构人员，对返岗人员先进行核酸检测，再安排住进定点板房进行隔离。一些项目工地工人，上岗前要先通过消毒通道，再进行热成像测温，然后进行手部消毒，再登记信息、发放口罩，最后分批进行安全防疫教育。

据悉，常年在中建三局务工的农民工有30万人左右。截至目前，中建三局返岗工人中未发生一例新冠肺炎疑似或确诊病例。

## 强化防控措施

## 意大利宣布封闭北部多地



这是3月8日在意大利伦巴第大区曼托瓦市拍摄的空旷的埃尔贝广场。

意大利总理府8日宣布，当天至4月3日，意大利对北部伦巴第大区和另外14个省采取封闭措施，以遏制新冠肺炎疫情蔓延。

新华社发

## 青海省部分学校开学



3月9日，在青海省海东市第二中学，高三学生在学习。当日，青海省部分普通高中、中等职业学校开学。

新华社记者 张龙 摄

## 拉美地区新冠肺炎病例继续增加 一些国家出现本地传播

新华社里约热内卢3月8日电 7日至8日，拉美地区新冠肺炎确诊病例数继续攀升，累计病例已经近百例，虽然大部分为国外输入病例，但在一些国家和地区已出现本地传播的情况。

巴西卫生部8日宣布，巴西当日新增6例新冠肺炎确诊病例，累计确诊病例达到25例，此外还有663例疑似病例。所有确诊病例中，有21例为输入型病例，4例为本地传播。

阿根廷卫生部8日发布消息说，阿根廷当天新增3例新冠肺炎确诊病例，目前累计确诊病例升至12例，均为输入型病例。阿根廷7日还报告了拉美第一例新冠肺炎死亡病例。死者是一名64岁男子，近期从巴黎旅行归来，此前患有糖尿病、高血压、慢性支气管炎和肾病等其他疾病。

智利卫生部8日发表公报说，该国当天新增3例新冠肺炎确诊病例，

累计确诊病例升至10例。第八例病例83岁，是一名处于新冠肺炎潜伏期的美国访客的密切接触者，确诊后因高龄和有其他疾病已接受住院治疗。第九例和第十例病例均为此前已确诊病例的家人，目前都在居家隔离。

哥斯达黎加卫生部8日发表公报说，哥斯达黎加当天新增4例新冠肺炎确诊病例，使该国累计确诊病例达到9例。

8日，厄瓜多尔和秘鲁还分别报告1例新增新冠肺炎确诊病例，目前两国累计确诊病例分别为15例和7例。

巴拉圭公共卫生部7日宣布确诊该国首例新冠肺炎病例。患者32岁，近日从厄瓜多尔返回，已被要求居家隔离。

截至8日，墨西哥、法属圭亚那、法属马提尼克、哥伦比亚、多米尼加共和国等拉美和加勒比国家和地区也已出现新冠肺炎确诊病例。